

公司各单位深入学习习近平来陕考察重要讲话精神



召开学习贯彻习近平来陕考察重要讲话精神座谈会,号召分局全体员工自觉将行动统一到习近平总书记重要讲话精神中来,分局在家领导、各部门员工积极响应。

国际工程公司

日前,国际公司召开专题学习会,传达学习习近平总书记来陕考察重要讲话精神和给郑州圆方集团职工回信精神;编印相关学习资料发至各党支部。与会党员纷纷结合自身学习和工作实际,分享交流心得体会。

制造安装分局

日前,制安分局党委对学习习近平总书记来陕考察重要讲话精神进行了专项安排。在前期自学的基础上,分局党委组织所属支部参加公司专家讲座,巩固和加深了前期自学印象。通过组织集中学习

和参加公司举办专家讲座的方式,进一步加深了学习效果。

房地产开发公司

6月9日下午,房地产公司组织职工集中学习习近平总书记来陕考察重要讲话精神和给郑州圆方集团职工的回信,公司党委副书记、纪委书记兼工会主席王国旗主持会议,安康片的近30名党员干部及职工参加了学习。

基地管理中心

6月17日下午,基地管理中心学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神宣讲报告会。基地管理中心领导班子成员、各部门负责人、全体党员21人参加报告会。

西藏公司

6月9日,西藏公司召开学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神和给郑州圆方集团全体职工回信精神座谈会。党工委书记、执行董事、总经理侯仁军主持会议,并带头结合学习和思考发言。

(综合报道)

日前,公司各单位纷纷组织开展学习习近平总书记来陕考察重要讲话精神。大家表示,要将讲话精神作为首要政治任务,在深学细学、入心入脑、落地落实上下功夫,确保各项工作始终沿着习近平总书记指引的方向前进。

第四分局

6月11日下午,第四分局工会组织

新时代青年讲习所走进航空港项目部

本报讯 6月11日下午,郑州航空港区团工委走进公司路桥分局航空港项目部,举行新时代青年讲习所授牌仪式,项目部领导班子、青年职工代表30余人参加了本次活动。

会上,航空港项目部党支部书记陈虎就新时代青年讲习所成立的目的、意义、背景及工作任务进行介绍,航空港区团工委书记孔凡彪为路桥分局航空港项目部新时代青年讲习所授牌并致辞:区团工委勉励项目部充分发挥国企优势,高质量推动新时代青年讲习所建设,确保新时代青年讲习所发挥作用,为“四个航空港”建设注入新的活力。

授牌仪式结束后,富士康科技集团华北地区党建负责人、郑州科技园党委

书记苏东霞作主题宣讲。苏老师根据新时代中国特色社会主义思想,并结合当前疫情防控的实际现状,从时代之声、思想溯源、中国之治三个方面系统地阐述了“两会精神”。

与会青年职工表示,对人民至上、法治安邦的中国精神有了更深层次的认知,在今后的工作和生活中将坚定理想信念不动摇。

项目部党支部书记陈虎表示,航空港项目将以新时代青年讲习所为载体,继续在项目部开展形式多样的讲习活动,达到不断提升职工的综合素质、修养和能力的目标,争做有理想、有目标、有修养、懂规矩守纪律的新时代好员工!做到党员干部努力学、深入学、带头

学,不忘初心,牢记使命,坚定不移跟党走,为港区建设以及公司、分局的发展建设贡献青春力量。

(陈晓颖)

设备物资公司开展新闻写作培训讲座

本报讯 6月11日下午,设备物资公司开展新闻写作培训讲座,此次讲座邀请公司党委工作部副主任李国欣主讲。

培训围绕宣传载体介绍及消息写作技巧进行了深入浅出的讲解,并结合设备物资公司已投稿件进行了讲评。最后强调了写稿、投稿注意事项,并对参会通讯员提出的问题了解答。

综合事务部通讯员王文娇表示:“通过本次

讲座,我对新闻有了新的认识,对稿件结构与要点有了更深入的了解,我需要把学到的知识应用到接下来的新闻写作中,努力提升自己的写作能力,写出更好的稿件。”

此次写作培训讲座提高了通讯员对新闻写作规范的认识和对新闻宣传工作的重视程度,为各位通讯员做好公司宣传工作打下了坚实的基础。

(吴莹莹)

公司扎实推进退休人员社会化管理工作

本期推出第八期栏目,为您介绍《国务院关于印发加快剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题工作方案的的通知》(国发[2016]19号)。

工作要求

国有企业职工家属区“三供一业”分离移交。对企业职工家属区供水、供电、供热(供气)和物业管理(统称“三供一业”)的设备设施进行必要的维修改造,达到城市基础设施的平均水平,分户设表、按户收费,由专业化企业或机构实行社会化管理。2016年开始,全面推进国有企业“三供一业”分离移交工作,2018年年底基本完成。

剥离国有企业办医疗、教育等公共服务机构。对国有企业办医疗、教育、市政、消防、社区管理等机构实行分类处理,采取移交、撤并、改制或专业化管理、政府购买服务等方式进行剥离。2016年出台剥离国有企业办医疗、教育等公共服务机构的政策措施,2017年年底完成企业管理的市政设施、职工家属区的社区管理职能移交地方以及对企业办消防机构的分类处理工作,2018年年底完成企业办医疗、教育机构的移交改制或集中管理工作。

对国有企业退休人员实行社会化管理

国有企业职工办理退休手续后,其管理服务工作与原企业分离,统一交由当地社区实行社会化管理;集中力量将尚未实现社会化管理的国有企业已退休人员移交社区实行属地管理,由社区服务组织提供相应服务。

时间安排:2016年开始,采取先试点后推广的方式,将国有企业退休人员逐步移交社区实行社会化管理,2020年年底前完成。

做好国有企业退休人员的社会保险关系和党组织关系转移工作,相关档案存放在县级档案管理部门。

尚未实行社会化管理的国有企业退休人员,移交社区管理时按每人每年核定费用基数。

中央企业以及原中央下放地方的煤炭、有色金属、军工等企业(含政策性破产企业)移交退休人员产生的管理费用由中央财政承担;地方国有企业移交退休人员产生的管理费用由地方人民政府研究明确解决办法。国务院关于印发加快剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题工作方案的专题。

离休人员原则上保持现有管理方式不变,具备条件的可以移交当地有关部门管理。

妥善解决国有企业已退休人员统筹外费用(含有关地区供暖费)问题。

推进厂办大集体改革

按照国务院工作部署和时间要求,实现厂办大集体与主办国有企业彻底分离,厂办大集体职工得到妥善安置。

认真落实《国务院办公厅关于在全国范围内开展厂办大集体改革工作的指导意见》(国办发[2011]18号),进一步研究完善相关政策措施。中央财政对厂办大集体改革继续给予补助和奖励,补助比例按国办发[2011]18号文件规定不变,奖励比例

统一确定为30%。地方政府和中央企业应结合实际情况,将自筹资金和中央财政补助资金统筹用于接续职工社会保险关系、解除劳动关系经济补偿等改革支出,具体范围由各地区根据实际情况合理确定。因核销关闭破产厂办大集体企业养老保险欠费增加的基本养老保险基金缺口,由各地区结合中央财政相关补助资金和自身财力状况统筹考虑。

集中解决少数国有大中型困难企业问题

对持续严重亏损、不符合结构调整方向、因历史原因形成的少数国有大中型困难企业,一企一策采取措施,妥善解决企业生产经营和职工生活保障问题。

对国有困难企业进行梳理分类,分别通过依法破产清算、重整或债务重组等方式开展集中治理,深入贯彻落实《国务院关于印发加快剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题工作方案的的通知》文件要求。

企业要通过资产变现、资产证券化、引入战略投资等多种方式积极筹措资金,地方政府要妥善解决职工分流安置、社会保险关系接续等问题,有关金融机构要依法处理企业债权债务。

保障措施

加强组织领导。在国务院国有企业改革领导小组统一领导下,成立剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题专项小组。专项小组由国资委、财政部牵头,中央组织部、发展改革委、教育部、公安部、民政部、人力资源社会保障部、住房城乡建设

部、卫生计生委、银监会、国防科工局等部门参加。专项小组负责制定年度工作计划,做好督促检查,推动中央企业、地方政府及时落实各项改革措施。

发挥地方作用。地方各级人民政府要加强对剥离企业办社会职能和解决历史遗留问题工作的组织领导,结合本地实际,制定具体落实措施,做好政策宣传工作,确保改革稳妥有序推进。本工作方案未涵盖的区域性国有企业历史遗留问题,由各地区根据实际情况妥善解决。

落实企业责任。各级国有企业要成立专项工作小组,将剥离办社会职能和解决历史遗留问题纳入业绩考核体系,按时出台落实措施,认真做好风险评估,提高措施的可操作性和可行性。要通过资产变现、股权转让、资产证券化等方式积极筹措资金。加强外部审计,严格落实承接债务的主体对象,防止逃废金融债务和国有资产流失等情况发生。

各地区、各部门要充分认识剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题的复杂性、艰巨性,明确目标、加强沟通,开阔思路、创新方法,积极引入社会资本探索改革新路径,促进公共服务资源优化配置,力争到2020年基本完成剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题。国资委、财政部要会同有关部门做好指导和督促工作,确保各项改革任务落到实处,重大情况及时向国务院报告。

政策解读

液化气公司开展「党支部+安全月」活动



本报讯 日前,液化气公司党支部充分利用安全活动月契机,实现安全生产+党支部活动,为公司安全生产经营保驾护航。

液化气公司党支部书记在安全生产月启动仪式上号召全体党员,在安全生产月活动中一定要做好表率,并要求一线充装班和司机押运班的党员们,在生产作业时要带头耐心给客户讲解宣传安全生产知识,主管安全的负责人要做好一线员工的安全教育培训等工作。

液化气党支部带头响应房地产公司的号召,配合安环部在水电大街进行安全宣传,竖立安全宣传牌、发放液化气使用安全手册等活动,同时还在公司院内张贴悬挂安全标语和学习专栏等,在支部的带领下,整个公司掀起了党员带头讲安全、学安全、用安全的新高潮。

(陈均宏 报道/摄影)